

Шофер автопарка Сявского леспромхоза тов. Сечерина 20 марта закончила выполнение месячного задания. Она вывезла на автомашине 901 кубометр.

Тов. Сечерина установила новый рекорд по вывозке дров. Не уезжая с линии, она вывезла 172 кубометра.

Патриотка тов. Копылова

Колхозница колхоза «Серп и Молот», Извальского сельсовета, Копылова Манефа Васильевна, Армии.

ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ АГИТАТОРОВ В ПЕРИОД ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Основная задача колхозного крестьянства и всех работников сельского хозяйства в настоящее время заключается в том, чтобы успешно подготовиться к весеннему севу и провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Успех подготовки и проведения весеннего сева будет в значительной мере зависеть от того, насколько широко, содержательно и целеустремленно будет поставлена массово-политическая работа среди колхозников.

Агитаторы должны глубоко разъяснить колхозникам доклад товарища Сталина от 6 ноября 1943 года, приказ товарища Сталина от 23 февраля 1944 года, решения X сессии Верховного Совета СССР и практические задачи колхозников, вытекающие из этих исторических важнейших документов.

Агитатор должен работать так, чтобы каждое его выступление имело действительное, практическое значение, чтобы следствием агитационно-массовой работы были новые производственные достижения в колхозе, бригаде, звене. Разъяснение текущих событий и задач надо связывать с тем, как следует лучше подготовиться и провести весенний сев, как следует лучше работать для фронта. Агитатор не только должен разъяснять задачи, но и организовывать людей на выполнение их.

Необходимо обеспечить гласность социализма и широко популяризировать опыт передовиков сельского хозяйства в беседах, на производственных совещаниях, в стенной печати.

В колхозах надо широко использовать все средства наглядной агитации и стенную печать. Стенгазету в колхозе надо выпускать не менее двух раз в месяц, «боевые листки» — два раза в неделю, «молнии» —

каждый день. В каждом колхозе должна быть газетная витрина с газетами «Горьковская коммуна» и «За коммунизм», а в период полевых работ — устроить передвижные доски «последних известий».

Агитаторы должны принять активное участие в смотре готовности колхозов к севу, пробных выездов в поле, участвовать в производственных совещаниях, знать точно ход дела в колхозе и направлять внимание и силы колхозников на разрешение важнейших практических задач, стоящих перед колхозом.

Сельские партийные организации должны оживить работу своих агитколлективов и сделать ее целеустремленной. Агитколлектив должен быть крепким, сплоченным. Его работа должна вестись по плану, он должен регулярно, каждые 10—15 дней собираться для инструктажа и обмена опытом работы. Содержанием работы агитколлектива должна быть организация проведения всех мероприятий и использование всех форм массово-политической работы в период подготовки и проведения сева. На ближайших партийных собраниях необходимо всех агитаторов раскрепить по бригадам и звеньям.

Исключительную роль в разветвлении массово-политической работы в период подготовки и проведения весеннего сева призваны сыграть сельские комсомольские организации.

Успешным проведением весеннего сева поможем Красной Армии окончательно разгромить врага в 1944 году — таков призыв, который сельские агитаторы должны нести в массы и который должен быть сегодня в основе всей работы сельского агитатора-организатора.

Проверка помогла

На протяжении всей зимы тов. Федоров, председатель колхоза «Искра», Черноковского сельсовета, не проявлял почти никакой заботы о подготовке колхоза к весне. Колхоз только на 50 процентов обеспечен семенами, не вывезен навоз с общественных дворов, звенья в колхозе созданы формально: колхозники не знают, в каком звене они будут работать, звеньевые не знают своих участков. Вследствие того, что кони не закреплены за определенными ездowymi, они сильно истощены. Не обучается в колхозе крупный рогатый скот.

Комиссия по проверке готовности к весне указала колхозу на все эти недостатки. При обсуждении результатов проверки колхозники резко критиковали правление колхоза и его председателя тов. Федорова. Общее собрание потребовало к 25 марта выправить положение дел в колхозе. Не потребовав от правления коренного перелома в подготовке к весеннему севу, колхозники на другой же день развернули горячую работу. Начали вывозить на поля навоз, собирать местное удобрение, обучать крупный рогатый скот, готовить инвентарь к севу. Принимаются меры к приобретению недостающих семян. Тов. Федоров, желая ускорить вывозку навоза, догворился с руководством картофелецуканского завода о помощи колхозу рабочей силой; 20 человек из коллектива завода помогают колхозу вывозить навоз на поля.

Н. Голубев.

Осеменит колхозные поля

Проверкой установлено, что колхоз «Коминтерн», Андриановского сельсовета, не в достаточной степени обеспечен семенами. Обсуждая итоги проверки готовности к весеннему севу, колхозники внесли ценное предложение. Не доставши семена овса в количестве 40 центнеров они решили заменить семенами картофеля из своих личных сбережений, а картофель решили обменять на семена овса.

— Сделаем все, что в наших силах, — говорят колхозники, — но колхозные поля осеменит полностью.

П. Душин.

ПОДСУШИВАЮТ СЕМЕНА

В колхозе «Искра», Извальского сельсовета, 60 центнеров семенного овса имеют повышенную влажность. При наступлении тепла овес быстро портится. Чтобы спасти семенной материал, колхозники отвели просторную избу, установили в ней несколько железных подтопков и подсушивают семена.

Храпцова, участковый агроном.

Патриоты колхозной деревни

В колхозе «Парижская коммуна», Поломского сельсовета, председатель товарищ Ветюгов дал колхозу семян картофеля один центнер; колхозница Лебедева дала один центнер овса.

В колхозе «Красный партизан», Б-Широковского сельсовета, Тихобаева дает колхозу 4 пуда овса и 3 пуда картофеля, заявив на колхозном собрании: «Если у нас не будет хватать семян, я лично покажу пример: продам свое имущество, куплю семян и поведу за собой массу женщин. Таков наш ответ на блестящие победы Красной Армии». Товарищи колхозники, следуйте примеру патриотов колхозной деревни!

В передовом колхозе

Колхоз «Труд» соревнуется с колхозом им. Ленина на лучшие показатели в подготовке и проведении весенне-полевых работ. Правление этого колхоза во главе с тов. Смирновым по боевому борется за первенство в соревновании. Сейчас в артели уже заканчивается подготовка к весеннему севу.

Семена по всем культурам засыпаны полностью. Они отсортированы и проверены на всхожесть. Качество семян хорошее. Сельхозинвентарь плуги, бороны подготовлены в достаточном количестве. Организован ремонт телег и другого транспортного инвентаря.

Большое внимание уделено состоянию тягловой силы. По уходу за конем выделен лучший колхозник В. И. Смирнов. Тов. Смирнов доверие правления оправдывает с честью. За лошади он ухаживает хорошо, вследствие чего семь лошадей из восьми, имеющихся в колхозе, имеют среднюю упитанность. Одна лошадь поставлена на отдых. Ей дали усиленное питание.

В колхозе организованы три звена высокой урожайности. Руководят звеньями лучшие колхозники тт. Дурнева и Алешина. Члены звеньев ведут подготовку к севу на своих участках. Например, вывезен навоз для раннего посева картофеля, собирают золу, куриный помет и другие местные удобрения.

За звеньями и отдельными колхозниками закреплены земельные участки, тягловая сила, сельхозинвентарь. Уже сейчас каждый колхозник знает где и на чем он будет работать.

Колхозники ждут весну. Они готовы к выезду в поле.

П. Смирнов, Сява.

Недостатки устраняют находу

Во всех колхозах Макаровского сельсовета работают комиссии по проверке готовности к весеннему севу. Первые результаты проверки говорят о том, что колхозники неплохо потрудились и достойно встречают третью военную весну.

Недостатки, которые выявляют комиссии в ходе проверки, устраняются находу. В колхозе «12-й Октябрь» было мало изготовлено оглобелей для плугов и борон. Не было совершенно огородных семян.

По предложению комиссии правление колхоза поручило изготовить недостающее количество оглобелей члену правления тов. Титову, а огородные семена поручено изыскать огороднице Екатерине Чащиной.

Тов. Титов уже привез к изготовлению оглобелей, тов. Чащина уже закупила 400 грамм огородных семян.

И Грудкин.

ЗАБОТЯТСЯ О СЕМЕНАХ

Члены сельхозартели им. Беляева, М-Широковского сельсовета, решили заготовить для посадки верхушек продовольственного картофеля 15 центнеров. Уже заготовлено и собрано верхушек 4 центнера.

В колхозе им. ОГПУ, этого же сельсовета, нехватает льносемян. Чтобы приобрести недостающее количество семян льна, колхозники решили выделить из общего фонда 5 центнеров ржи и 2,5 центнера проса.

В. Парфенов.

Прошлогоднее головоунытие повторяется

В прошлом году в начале сева в колхозе «Сокол», Извальского сельсовета, отдельные колхозники, воспользовавшись головоунытием кладовщика, сдавшего им картофель на хранение без акта, нагрели свои руки. Эта недопустимая практика повторяется и нынче.

При проверке наличия семенного картофеля, хранящегося в подпольях колхозников, выявились такие факты. У Елены Михайловны Соколовой из 17,5 центнеров картофеля нехватает 4 центнера. Это кроме гнилых. У Лидии Ивановны Соколовой из 11 центнеров 84 килограмма нехватает 230 килограмм. У Манефы Морозовой от 14 центнеров 60 килограмм осталось 12 центнеров 20 килограмм, т. е. нехватает на 240 килограмм. Заданым числом начали теперь оформлять акты.

Я. Яковлев.

Сообщение о советско-финских отношениях

1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским Правительством Финляндии.

8 марта советской миссией в Стокгольме был получен ответ Финского Правительства. Из этого ответа следовало, что Финское Правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское Правительство сообщило Финскому Правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское Правительство обратило внимание Финского Прав-

ительства на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Паасикиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий Финским Правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа Финского Правительства до 18 марта.

17 марта Финское Правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро Наркоминдела СССР.

Партийная жизнь

Трудовая роль
КОММУНИСТОВ

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в Макаровской парторганизации.

Парторганизация за отчетный период провела большую работу по мобилизации колхозных масс на подготовку к весеннему севу. В результате колхозы Макаровского сельсовета засыпали полностью семена зерновых культур. Выполнен финплан I квartaла.

За отчетный период парторганизация приняла 6 человек лучших колхозников в кандидаты ВКП(б), как например, председателя колхоза «12-й Октябрь» тов. Добастова, звеньевую тов. Лебедеву, которая сейчас поставановски работает на лесодровозаготовках и другие.

Парторганизация вырастила хороших животноводов — в колхозе «Сталинский пахарь» доярка тов. Тумалина получила в 1943 году от каждой фуражной коровы 1300 литров молока и сохранила 12 телят. Доярка тов. Горюнова получила 1350 литров молока от каждой фуражной коровы.

Коней колхоза «Маховский» Козепова хорошо ухаживает за лошадьми.

Но есть и недостатки в работе Макаровской парторганизации. Колхозы плохо выполняют план лесозаготовок. Не организован ручной способ вывозки навоза, что крайне необходимо.

Эти недостатки парторганизация может изжить в 2-3 дня. Партийное собрание потребовало этого от каждого коммуниста. Санного пути осталось совсем немного. За этот период надо выполнить план лесозаготовок и вывезти на поля навоз. За разрешение этой задачи и взялись коммунисты парторганизации.

П. Лемеховский,
инструктор РК ВКП(б).

Заколдованный круг

Тракторный парк Шахунского мехлесопункта и в марте месяце не улучшил свою работу. На 21 марта он вывез лесодровесины только 50 процентов к плану. Из четырех тракторов на вывозке работает только два, да и то с перебоями.

Технорук тов. Введенский причиной плохой работы тракторного парка считает плохое состояние тракторно-ледяной дороги, а плохое состояние ледяной дороги «зависит от плохой работы тракторного парка».

Где же выход товарищ Введенский? Ведь весна на дворе и сезону остались считанные дни. Выход прост. Надо бросить всю техническую силу на ремонт тракторов и принять срочные меры к изысканию недостающих запасных частей: прокладок и головок блока.

В оставшиеся дни сезона тракторный парк должен выполнить свой план вывозки и работать с полной нагрузкой. Грузить на трактор не 40-50 кубометров в один рейс, а 60-80 кубометров.

А. С.

Решающие дни заготовки леса

Страна и фронт требуют от нас много леса.

Сознавая всю важность ответственности перед Родиной, рабочие взяли на себя конкретные обязательства и честно их выполнили. Например, лесорубы колхозники Шарова А. В., Телешнева Т. Г., Лутошкина А. С. колхоз «Новый путь» Акатовского сельсовета, ежедневно выполняли и выполняют нормы выработки на 140-150 процентов, Люков А. П., колхозник колхоза «Рабочие земли», М. Подневского сельсовета, ежедневно выполняет норму на 160 процентов, Мураьева Н. А. — колхоз «Маховский», ежедневно выполняет норму на 130-140 проц.

Возчик Смирнов Г. А., Разивов А. В., Машкин Н. К., Кузнецов П. ежедневно выполняли норму на 180-200 процентов. За хорошую работу лучшие лесору-

бы и коневозчики премированы промтоварами на сумму 6000 рублей.

Эти люди могут гордиться тем, что в дни войны с фашистскими захватчиками они помогли транспорту, помогли Красной Армии. Но в нашем районе есть и такие люди, которые своим беззаботным отношением к плану лесозаготовок позорят своим именем и честь своего района, как например председатель колхоза «Рассвет», Макаровского сельсовета, Тов. Смирнов мобилизованных колхозников вместо организованной отправки в лес задержал дома и поставил их на внутриколхозные работы.

Неудовлетворительно на сегодня работает тракторный парк. План вывозки выполнили всего лишь на 60 процентов.

Задача коллектива тракторного парка — напроц все усилия,

изжить полностью простой тракторов и в оставшиеся дни санного пути выполнить план тракторной вывозки. На ряду с некоторыми достижениями лесопункта в заготовке леса план вывозки древесины находится в глубоком прорыве.

Значительная часть вывозки должна быть сделана мобилизованной рабочей силой из колхозов.

Остаются считанные дни зимнего сезона. Для того, чтобы освободить своевременно рабочую силу, как пешую, так и конную, для подготовки к весенне-посевной кампании и не отрывать ее в период весеннего сева, нужно сейчас направить в лес всю свободную рабочую силу из колхозов с тем, чтобы план I квартала безусловно выполнить к первому апреля.

И. Ф. Гербунов.

Задачи декавильных дорог на конец I квартала

Декавильные дороги Шестериковского и Рыбинского участков мехлесопункта, несмотря на неблагоприятные климатические условия для них, во фронтовой месячник установленные нормы по вывозке выполнили на 180 процентов и выполняли график.

На вывозке дров во фронтовой месячник коневозчики дорог Г. А. Смирнов, К. В. Кузнецов со своими бригадами, не успокаиваясь на достигнутых успехах, за вторую половину фронтового месячника нормы выполнили на 200 процентов. За ними последовали грузчики бригады Веры Ковылиной и Валентины Янагородской, а также разгрузчики мехлесопункта и Главнаблеса тт. Кузнецова и Коптева, которые вы-

полнили нормы на 200 процен-

тов. Чтобы обеспечить темпы стахановской работы дорог, руководители участков тт. Махов и Дурников должны организовать процесс комбинированной вывозки. Прежде всего во избежание простоев под погрузкой и разгрузкой должно быть полное взаимодействие нижних складов с верхними складами в смысле размещения поассортиментно в том случае, если все комплекты на рейс будут загружены исключительно дровами, то на прирельсовых складах соответственно количеству тележек, должны быть обеспечены штабеля под погрузку, никоим образом не допуская разгрузки. В противном случае будет вызван простой. При одновремен-

ной вывозке дров и других коротких ассортиментов погрузка в лесу должна производиться в строгом соответствии с размещением ассортиментов с прирельсовым складом железной дороги. Технический персонал участков и мехлесопункта неослабно должен помогать путем рационализации ускорять труд производственников леса, и в частности, работников декавильных дорог. Всю работу по подвозке к декавильным дорогам перестроить за счет переноски ответвлений дороги, сократить до минимума подвозку. Это даст возможность еще больше поднять производительность на декавильных дорогах.

Митягин,
зам. начальника
мехлесопункта

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 марта 1944 года)

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед, овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Кременец — мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно важным узлом железных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. 20 марта войска 1-го Украинского фронта в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом Винница, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 2-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на 100 километровой фронте. После упорных и ожесточенных боев советские части прорвали южно-бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка — Одесса. В Вапнярке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 еще-

дона с военным имуществом, 1300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. 19 марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов, в том числе уездный город Молдавской ССР Сорски. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом Могилев Подольский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. 21 марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдарма на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Бельцы — Черновицы.

В боях западнее города Брацлав наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех не-

мецких пехотных дивизий и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше 4 тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных. Значительны 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили 6 ю немецкую армию. Семь пехотных, одна танковая и две горно-стрелковых дивизии противника полностью ликвидированы. Восемь пехотных, одна мотодивизия и две танковых дивизии немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36.800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За десять дней боев 6-я немецкая армия потеряла 4510 лошадей, 1218 орудий, 1012 минометов, 310 пулеметов, 275 танков, 192 самоходных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

Выше темпы
ремонта
тракторов

Тракторный парк Шахунской МТС не готов еще к весеннему севу. Из плана 62 тракторов отремонтировано только 43, из 23 культиваторов — 4, из 18 сеялок — 4. Что задерживает ремонт тракторов? Задерживает ремонт тракторов слабая дисциплина работников МТС. До сих пор не изжиты прогулы, опоздания. Тракторист Смирнов В. М. под разными предлогами прогулял 40 процентов рабочего времени, а комбайнер Белан И. Х. 50 проц. Есть в МТС немало и хороших работников, выполняющих и перевыполняющих нормы. Бригадир тов. Соколов Н. К., Пономарев, Шишкин, Смиртин, токари сталашовки Перфильева и Соколова на шлифовке коленчатых валов ежедневно выполняют нормы по 150 процентов. Но эти образцы похвальной работы не стали достоянием всего рабочего коллектива.

С диалектическим сорвом не учитываем ежедневно, но не точно. Результаты соревнования обсуждаем на производственных совещаниях.

Большим тормозом в работе по ремонту является отсутствие угля. Уголь имеется на Сявском химкомбинате, но нам его без помощи райисполкома не отпускают, да и перевезти его трудно, если нам не будет оказана помощь железной дороги.

Плохо дело обстоит с заготовкой чурки. Чуркобаза МТС выполнила свой план только на 25 процентов. Плохо заготавливают чурку и в колхозах. Так например, колхоз «Красная палеца» из 160 кубометров по плану заготовил 40, а колхоз «Искра», Черновского сельсовета, из 100 кубометров заготовил леса для чурки 44 кубометра. Сельские советы и руководители колхозов должны принять все меры к тому, чтобы высококачественная чурка была заготовлена в достаточном количестве.

А. Замыслов.

Ответственный редактор
А. С. СУХАЧЕВ.

Все учреждения, предприятия и организации обязаны зарегистрировать в Шахунском райфинотделе утвержденные руководителями вышестоящих организаций штатные расписания, ставки, фонды зарплат и сметы административно-хозяйственных расходов на 1944 год не позднее следующих сроков:

1. Райпотребсоюз, сельпо, местные торги до 25 марта
2. Лесные организации до 30 марта.
3. Органы суда и прокуратуры — до 5 апреля
4. Заготовкаторы — до 10 апреля.
5. Союзы, артели, предприятия системы промкооперации инвалидов — до 15 апреля.
6. Железнодорожные организации — до 20 апреля.
7. Финорганы, органы гостраха, сберкассы и инспекции статучета — до 25 апреля.
8. Все остальные учреждения, предприятия и организации — до 30 апреля.

Р. И. ДИНОТДЕЛ.